

Addenda et Corrigenda zu Band 2

Nr. 59

S. 33, P. Köln + P. Oxy., Z. 16: λ]ύσαν statt λ]ύ[σσ]αν.

S. 34, 3. Zeile: Es muß heißen *αισχυν[. . .]ταταμηνδικα* statt *αισχυν[. . .]ταμηνδικα*.

Nr. 63

Die folgenden Vorschläge und Hinweise sind E. Livrea zu verdanken:

4 ὤς] μιν ἀλύξη: vgl. Nonn. Dion. 47,386 ὡς κεν ἀλύξω | . . . οἶδμα.

7 Vgl. Nonn. Dion. 1,426 u. öfter (16 mal) ῥήξατο φωνήν ebenso Agathias A. P. V 222,3; vgl. Catull 64,125.

8 φ[ονῆα oder π[ρόσωπον, nach Nonn. Dion. 40,110 κύκλα κονισαλέοιο καταισχύουσα προσώπου.

11 e. g. δίκην μοι τελέσεια]ν Ἐρινύες. – ἦν ἐμίηνας: vgl. Nonn. Dion. 4,322 ἦν ἐμίαιεν.

12 Vgl. Nonn. D. 28,279 κατέκτανεν ὀξεί πότμω; 22,314 ὀξεί χαλκῶ.

14 e. g. ἀναιδέ]ς.

15 Vgl. Nonn. Dion. 47,310 ζηλήμονες ἀῤραι; vgl. dagegen auch 40,178 πόσιν ἔσχεν ἔης δηλήμονα πάτρης, was gut zu Theseus passen würde.

18 e. g. εἰς θάλαμον ἔσπ]ενδον.

19 Vgl. Ilias E 899 ὡς φάτο, καὶ Παιήον' ἀνώγειν ἰήσασθαι am Schluß einer Rede.

Zum Autor: Da die Übereinstimmungen des Fragments mit Nonnos zu genau sind, als daß sie zufällig sein könnten, müßte als Autor ein von Nonnos viel benutzter Dichter in Frage kommen; zu den bevorzugten Vorlagen gehören die Bassarica des Dionysios (ed. E. Livrea, Rom 1973) und die Theogamiae heroicae des Pisander (ed. E. Heitsch, Die griechischen Dichterfragmente der römischen Kaiserzeit II, Suppl. 6, Göttingen 1964); beide könnten das Thema der Ariadne behandelt haben.

Nr. 67

S. 66 (Titel): 301–309 statt 301–308.

S. 66–67 m. Anm. 2: W. Luppe macht darauf aufmerksam, daß bereits ein Papyrus mit Iph. Aul. 784–792 (mit Noten) und 1500–1509

publiziert ist: D. Jourdan-Hemmerdinger, CRAI 1973, 292–302 (P. Leid. Inv. 510, 3. Jh. v. Chr.). S. dazu G. Comotti, Mus. Phil. Lond. 2, 1977, 69–84.

S. 68 vor dem Text: 392 statt 302.

S. 69 im Text V. 570: *κροπταν*.

Nr. 79

S. 87: Der Papyrus ist bei J. van Haelst, Catalogue des papyrus littéraires juifs et chrétiens, Paris 1976, als Nr. 112 aufgeführt.

Nr. 87

Z. 9 [*τῆς λαμ*]πρᾶς: Die Lücke reicht zur Ergänzung des Artikels nicht aus, der folglich zu tilgen ist (Hinweis von J. D. Thomas).

Z. 12: Statt *μοι υἰὸν* erwägt J. D. Thomas die Lesung und Ergänzung *μοι καὶ τῆ* | [— — — *γυναικὶ υἰόν*].

Nr. 94

S. 125 letzte Zeile: Lies 213 statt 313.

Nr. 111

Z. 15: Lies *ὀλίγον* statt *ὀλίγου*.